

## **Expunere de motive**

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.25/2013 pentru modificarea și completarea Legii audiovizualului nr. 504/2002, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 181/2015 a avut în vedere; potrivit Expunerii de motive, consolidarea posibilităților de finanțare prin publicitate a televiziunilor, pentru ca acestea să se adapteze, în condiții de transparență, mediului concurențial în care își desfășoară activitatea, în concordanță cu bugetele disponibile pe piața de publicitate. Deasemenea, se menționează faptul că, în prezent, legislația din România nu reglementează în mod riguros activitatea de achiziționare a spațiilor publicitare tv, iar acest vid legislativ a permis dezvoltarea unor sisteme netransparente și anticoncurențiale care afectează, în egală măsură, activitatea stațiilor tv precum și dreptul publicului la informații corecte și de calitate.

În pofida bunelor intenții care au stat la baza elaborării și promovării acestei ordonanțe de urgență, analiza punctuală și detaliată asupra participanților relevanți pentru piața de media, respectiv radiodifuzorii și agențiile de media, arată faptul că scopul esențial urmărit prin reglementarea achiziției de spațiu publicitar televizat nu a fost cel scontat. Mai mult decât atât, se constată o contracție semnificativă a profiturilor înregistrate de către cele mai importante agenții de media, având drept consecință reducerea contribuțiilor către bugetul statului. De la intrarea în vigoare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului cifrele de afaceri ale agențiilor de media au scăzut, în timp ce cifrele de afaceri ale radiodifuzorilor au crescut, pe cale de consecință. Contributori importanți la bugetul de stat în perioada 2010 – 2012, agențiile de media au înregistrat pierderi cuprinse între 500.000 de euro și 3.500.000 de euro pentru fiecare agent economic. Cu toate acestea, creșterea cifrelor de afaceri pentru radiodifuzori nu a fost de natură să genereze profituri, majoritatea acestora raportând în continuare pierderi.

Față de cele menționate considerăm necesară inițierea prezentei propuneri legislative.

**Inițiator:**

**deputat Florin – Costin Pâslaru (G.P. al PSD)**

deputat Cornelia Horia Cirovescu

Florin Costin Pâslaru